Сценарий мероприятия
«Норильск – моя малая Родина».
Здравствуйте дорогие ребята! Сегодня мы с вами отправимся в удивительное путешествие по родному краю. 


   Кусочек истории о Норильске. 

                    Презентация «Норильск мой край родной».


             Фоновая музыка (Северные ветра).

1 ведущий:     Более 60 лет назад на карте России появился новый город. Городской статус получил рабочий посёлок Норильск.
2 ведущий:     К 1953 г в посёлке за Полярным кругом уже жили десятки тысяч строителей , горняков, металлургов, геологов, дорожников, врачей, учителей. 

1 ведущий:     1939 г – считается годом образования «большого»                  Норильска. Люди жившие в нём уже тогда добывали здесь руду, плавили металл, переправляли его на «материк», лечили больных, учили детей. 

2 ведущий:      Навсегда в истории государства останется год начала строительства северного гиганта – Норильского горно – металлургического комбината. 

1 ведущий:     На территории Норильска были организованны первые геологические экспедиции, разведовавшие норильские  месторождения.

Стоит сказать спасибо тем, кто триста двадцать пять лет назад основал на берегах Енисея нынешнюю столицу Таймыра – Дудинку.

2 ведущий:      Не так давно Норильск называли Жемчужиной Заполярья.  И именно от нас сегодня во многом зависит то, насколько успешно и быстро удастся  вернуть ему первоначальный смысл.
1 ведущий: - Пусть Норильск останется жемчужиной. Но жемчужиной непременно в короне. В короне изумрудного Таймыра. Нашей величественной державы – России. 

2 ведущий: - Ребята, а что вы можете рассказать о Норильске? (рассказы детей).

1 ведущий: - Ребята, с какими достопримечательностями города вы знакомы? (рассказы детей). 

Молодцы, значит и вы знакомы с «большим» Норильском. 

2 ведущий: - А сейчас ребята я предлагаю поиграть в игру, которая называется «Ветерок». 

Цель: развитие фонематического слуха.

Ход: Дети встают со своих мест. Если вы услышите звук, например, У, поднимаете руки и медленно кружитесь. А если другие и, а, о, то дуете изо всех сил, как холодный северный ветер. 

Ребята, все поняли правила игры? Вы готовы? 

Вам понравилась игра? 

Присаживайтесь на свои места. Мы продолжаем.

1 ведущий: - Ребята, а вы знает , что природа нашего края очень уникальна. Здесь можно встретить множество животных и удивительных растений.  В окружении двух морей Карского и Лаптевых, а так иже Северного Ледовитого океана – полуостров за полярным кругом сохранил дивную природу. 

2 ведущий: - Однажды влюбившись в этот край, его уже невозможно разлюбить. В краю белого безмолвия, как принято говорить  о тундре, можно открыть для себя целую страну ярких красок. Такова магическая сила этой земли.

1 ведущий: - И сейчас ребята мы хотим познакомить вас с удивительным миром растений и животных Таймырского полуострова. 

                           ПРЕЗЕНТАЦИЯ «Тундра родного края»
2 ведущий: - Южнее ледяной зоны вдоль берегов северных 

морей протянулась зона тундры. На тысячи  километров с запада на восток – холодная безлесная равнина. 

1 ведущий: - Зима в тундре долгая и очень суровая ( мороз  до – 50). В середине зимы примерно 2 месяца длится полярная ночь. На небе можно увидеть полярные сияния.

2 ведущий: - В тундре постоянно дуют очень сильные ветры. Зимой нередко бывает пурга и скорость ветра достигает 30—40 м в секунду. Взметая тучи снега, сбивая с ног людей и переворачивая нарты с оленями, беснуется пурга на бескрайних просторах тундры. Нередко она продолжается 5—6 дней. Ветры сдувают снег с возвышенностей в лощины, долины рек и оголившаяся земля сильно промерзает. 
1 ведущий: - Климат в тундре суровый, лето очень короткое

(2-3 месяца) и прохладное. Температура в июле не превышает +14 С.  

И хотя наступает полярный день, часто бывают заморозки, а иногда даже выпадает снег. Круглый год в тундре дуют холодные ветры. Тундровая зона имеет очень большую протяженность с запада на восток. Растительный покров этой зоны не одинаков в западных и восточных районах. 

2 ведущий: - За короткое лето поверхность тундры оттаивает примерно на 50 см в глубину, а ниже  ( почти 500 м) лежит слой многолетней мерзлоты, который никогда не оттаивает.
1 ведущий: - Многолетняя мерзлота не пропускает дождевую и 

талую воду на глубину. А с поверхности вода испаряется медленно из-за низкой температуры. Поэтому в тундре много болот и озёр, а почва влажная.

2 ведущий:    Как приспособлены растения в тундре:

· карликовые формы растений;

· их мелкие листья часто свернуты, одеты волосяным покровом, имеют восковой  налет ;

·  растения стелятся по земле, образуя подушки;

·  корни расположены близко к поверхности;

·  многие растения  в цветущем состоянии переносят   заморозки;

·  яркая окраска цветов, привлекает насекомых;

·  растения многолетние.

1 ведущий: - В короткие месяцы лета тундра превращается в цветочный и ягодный сад. Она пестрит яркими венчиками лепестков, огоньками светятся бусинки брусники, клюквы, морошки, голубеет сизоватая голубика. Не хватило бы и вдесятеро большего, чем теперь, населения, чтобы успеть собрать и сберечь урожаи съедобных ягод! 
2 ведущий: - Очень красива тундра весной. Быстро, словно по  взмаху волшебной палочки всё оживает. Многие растения торопятся зацвести, образовать плоды и семена. Ведь через три месяца снег снова укроет землю.

1 ведущий:    Приспособление животных

                              к условиям тундры:

· Белая окраска меха зверей и оперенья птиц зимой, лишь на короткое время – летом – сменяется на пёструю.

· Накопление слоя подкожного жира.

· Густой мех у зверей, тёплый пух - у птиц.

· Утепление конечностей на зиму: у песцов – тёплые стельки, у птиц опушение ног.

· Зимняя спячка.

· Сезонные миграции и кочевники ( осенью покидают  тундру).

2 ведущий: - Летом в тундре много комаров, мошек, северных

 шмелей. Их личинки развиваются в водоёмах тундры, 

где  для  них достаточно пищи  (крошечных  водорослей, 

остатков растений).

1 ведущий: - Растениями и насекомыми кормятся утки и

кулики, которые прилетают на лето в тундру

2 ведущий: - Ребята, вы сейчас узнали много нового и интересного о мире растений и животных Таймырского полуострова. Но в нашей тундре есть ещё реки и озера. Но об этом вы узнаете в следующий раз. 

1 ведущий: - Для того, чтобы нам немного размяться мы поиграем с вами в игру, которая называется «Реки и озёра». Я попрошу всех встать со своих мест. 
Игра «Реки и озёра»

Ход игры: - По  сигналу (озёра) дети образуют круг и водят хоровод, затем по сигналу (реки) дети образуют змейку и изображают текущую реку.
2 ведущий: - Ребята, вам понравилась игра? (ответы детей)

Присядьте на свои места. 

Действительно, Норильск удивительный край, который полон загадок. Перед человеком стоит большая задача разгадать их.  

Ну а наше путешествие по родному краю подошло к концу. 

Мы надеемся, что вам оно очень понравилось, и вы узнали много нового и интересного.
